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POLIȚIA ROMÂNĂ

Nr. 1145 din 19 septembrie 2018

[bookmark: _GoBack]ACȚIUNE LA NIVEL EUROPEAN PENTRU COMBATEREA TRAFICULUI DE ARME ȘI MUNIȚII

Poliția Română și autoritățile din țările membre Europol au acționat pentru contracararea traficului ilegal de arme, muniţii, migranți și droguri în spaţiul comunitar, în cadrul operațiunii Joint Action Days, coordonate de EMPACT Firearms și EUROPOL.
Mii de persoane și de vehicule au fost verificate de polițiștii români specializați în combaterea criminalității organizate și în arme, explozivi și substanțe periculoase, în cadrul operațiunii JAD Western Balkans.

În perioada 5–9 septembrie a.c., Poliția Română a participat la operațiunea JAD Western Balkans, parte a planului operațional de acțiune coordonat de EMPACT Firearms și EUROPOL, la care au participat toate țările din Balcanii de Vest, 20 de state membre ale Uniunii Europene, precum și reprezentanți ai FRONTEX și INTERPOL.

Activitățile au vizat contracararea traficului ilegal de arme de foc şi droguri, lupta împotriva facilitării migrației ilegale și fraudei cu documente în spaţiul comunitar şi reducerea riscurilor asociate traficului de arme.

Astfel, în doar cinci zile, în cadrul Joint Action Days, în urma schimbului eficient de date și informații, aproape jumătate de milion de persoane, vehicule și locuințe au fost verificate, fiind efectuate 148 de arestări, confiscate 286 de kilograme de droguri, 159 de arme de foc, 1.462 de muniții, precum și alte substanțe explozive. 

România a contribuit prin verificări efectuate în 8 puncte de trecere a frontierei, învecinate cu Serbia și Ungaria, unde, sub coodonarea Direcției Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase și a Direcției de Combatere a Criminalității Organizate din cadrul I.G.P.R., polițiștii români au verificat 15.552 de persoane și 3.492 de autoturisme.

De asemenea, pe toată perioada acțiunii, polițiștii specializați în arme, explozivi și substanțe periculoase au efectuat controale pe raza județelor Timiș, Caraș-Severin și Mehedinți, împreună cu reprezentanți ai I.G.P.F.
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