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RAPORT PRIVIND OFERTA DE SPONSORIZARE
	CONŢINUTUL 

	  S.C. DEDEMAN S.R.L. şi-a manifestat intenţia de a sponsoriza Inspectoratul General al Poliţiei Române cu echipamente și mijloace tehnice în valoare totală de aproximativ 271.350,00 lei, T.V.A. inclus, oferit pentru a fi utilizat în activitățile specifice muncii de poliție. 
       În scopul îndeplinirii atribuțiilor ce revin Poliției Române, servind la desfășurarea activităților din domeniul protecției drepturilor omului, potrivit art. 4 alin. (2) din O.M.A.I. nr. 53 din 16.05.2017 privind acceptarea donațiilor, darurilor manuale, comodatelor și sponsorizărilor în Ministerul Afacerilor Interne, precum și art. 4, alin (1), lit. a) din Legea nr. 32 din 1994 privind sponsorizarea, cu modificările și completările ulterioare, sponsorul, până la momentul încheierii contractului de sponsorizare, va face dovada proprietății bunurilor specificate în oferta de sponsorizare.

        De asemenea, părțile se angajează la respectarea drepturilor și obligațiilor care decurg din aplicarea prevederilor Legii nr. 32 din 1994 privind sponsorizarea, cu modificările și completările ulterioare.
       Contractul de sponsorizare se va încheia între unitatea beneficiară, reprezentată de inspectorul general al Poliției Române, și S.C. DEDEMAN S.R.L, prin reprezentantul legal.
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